

Til TR og KS

Referat af TR-møde torsdag d. 2.11.2023

Afbud fra: Stine, Siska, Thor, Brian, Povl, Katrine

Dagsorden:	Tid: kl. 12.30 -15.00 Sted: Kredskontoret
1. Godkendelse af referat	TR møde 28.09.23 Referat: Godkendt uden bemærkninger.
2. Valgfagseksamen og netværk	Udsat fra sidste møde Referat: På opfordring fra medlemmer, vil vi i kredsen nedsætte udvalg omkring linjefagseksamen. Der er brug for at lærerne kan sparre omkring den nye eksamenform og de udfordringer som denne giver. Det gælder udelukkende udskolingsafdelingerne. Kredsen sender et opstartsbrev ud til TR, med muligheden for at holde et netværk.
3. HS valg	Orientering Referat: Hovedstyrelsesvalget starter i november 2023, det er vigtigt at vi får så mange som muligt til at stemme. Fredericia Lærerkreds anbefaler medlemmerne at de sætter deres stemmer på Per. Det giver os som kreds nogle muligheder vi ellers ikke har.
4. HMU, FMU, budget, presset på skolerne/lærerne	Orientering og drøftelse af konsekvenser Referat: Der er gennemgået organisationsændringer på kommunalt niveau. Vores fagchef område skifter navn til Børn og læring. Ellers har der været nogle mindre justeringer, som har haft stor påvirkninger på nogle af vores mindre medlemsgrupper. Der er gennemgået økonomi på skoleområdet. Der er stadig mange usikkerheder, der kan have betydning for hvordan vi står i sidste ende. Der er generelt et overforbrug på vores udvalgsområde, men kommunalt set er der tale om et lavere overforbrug, man mener man kan komme i mål med. Der er ingen konkret udmelding omkring spar/lån. Det drøftes politisk. Der er ikke rigtig noget i budget 2024, som peger ind i en po-

	sitiv økonomisk retning. Folkeskolen er fortsat underfinancieret.
5. Regeringsudspil	<p>Orientering og drøftelse</p> <p>Referat: Der er rigtig mange elementer og især tonen i udspillet, som er positivt. Der mangler rigtig meget i forhold til finansieringen af udgifterne for at føre det ud i livet. Udspillet tager ikke fat i eksempelvis inklusion, og dermed den største udfordring i skolerne. Men der er muligheder som skal spilles og udnyttes. Arbejdet omkring dette vil påbegynde i starten af det nye år.</p> <p>Vi vil påbegynde et lokalt samarbejde omkring tonerne i det, så vi er i gang i forhold til en kommende lovgivning på området. Der er nogle muligheder og uenigheder, som vi er nødt til at tage fat på.</p>
6. Kreds112	<p>Fredag, mulige emner, input fra TR</p> <p>Referat: Emner der dækker begge grupper, noget der spiller ind i både TR og AMR arbejde.</p> <p>Svære samtale. Stresshåndtering og arbejdspress. Holde hele arbejdslivet</p>
7. Åbent kursus	<p>Evaluering</p> <p>Referat: Erritsø vil gerne have lov til at sidde sammen, de er blevet delt flere gange. Man kunne godt ønske sig at blive lidt mere blandet. Det bliver lidt lang tid at sidde ned. Starte en halv time før om lørdagen. Kødklumben skal skiftes ud.</p>
8. Fra sagsbehandleren	<p>Aktuelt emne fra sagsbehandlerens årshjul. Denne gang er det: Emner fra lønsedlen</p> <p>Referat: Der er delt skriftligt materiale ud omkring opmærksomheder på lønsedlen.</p> <p>Mail er udsendt 8/9 omkring nye lokallønstillæg med baggrund i ECTS point – Der mangler umiddelbart indberetninger fra en del steder, vi følger op sammen med TR.</p>
9. Til og fra skolerne	<p>OK 24 møde Kolding den 5.12 – info omkring det. Working Poor i Tøjhuset den 8.11 – kort info</p>

	Referat:
10.Evt.	Regelforenkling i MED systemet, en mulighed. Referat:

Med venlig hilsen

Per Breckling/Christian Ellekrog